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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

Επικεφαλής Κ.Ο. 

ΠΑΣΟΚ Κίνημα Αλλαγής  

Βουλευτής Ηλείας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γεώργιο Γεωργαντά 

 

Θέμα: «Καμία μέριμνα για τις καταστροφές που υπέστησαν οι Ηλείοι 

παραγωγοί εσπεριδοειδών από τους παγετούς του 2021» 

Σε απελπιστική κατάσταση εξακολουθούν να βρίσκονται οι παραγωγοί 

εσπεριδοειδών  της Ηλείας που είδαν τις καλλιέργειές τους να καταστρέφονται 

κατά το προανθικό στάδιο, στους παγετούς της περιόδου Φεβρουαρίου-Απριλίου 

του 2021, ωστόσο, παραμένουν «αόρατοι» για το αρμόδιο υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων, παρότι έχουν παρέλθει δύο ολόκληρα χρόνια. 

Πιο συγκεκριμένα, οι Ηλείοι παραγωγοί, όπως και άλλοι παραγωγοί 

εσπεριδοειδών της Πελοποννήσου και της Ηπείρου, δικαιολογημένα 

διαμαρτύρονται για την εξαίρεσή τους από τις μέριμνες του αρμόδιου 

υπουργείου, από τη στιγμή που με Κοινή Υπουργική Απόφαση  (Αριθμ. 

801/132522 / Τεύχος Β’ / 20.5.2022) παραγωγοί άλλων νομών και άλλων 

δενδρωδών καλλιεργειών εντάχθηκαν σε «ad hoc» πρόγραμμα κρατικών 

οικονομικών ενισχύσεων, για το ίδιο αίτιο.  

Ειδικότερα, στο συγκεκριμένο πρόγραμμα –και δυνάμει της ανωτέρω ΚΥΑ- 

εντάχθηκαν καλλιέργειες όπως όψιμων κερασιών, βύσσινων, αχλαδιών, αλλά και 

μήλων και καρυδιών, μιας σειράς Περιφερειακών Ενοτήτων από ολόκληρη τη 

χώρα, με τις ενισχύσεις των παραγωγών εσπεριδοειδών, ωστόσο, να απουσιάζουν 

πλήρως, ενώ δεν υπάρχει καμία περαιτέρω ενημέρωση για το εάν η ηγεσία του 

ΥΠΑΑΤ σκοπεύει να εντάξει σε ανάλογο πρόγραμμα και τους ίδιους. 

Δεδομένου ότι οι παραγωγοί εσπεριδοειδών παρουσίασαν μείωση παραγωγής 

κατά το έτος 2021, ως αποτέλεσμα των συνεχών παγετών και μάλιστα σε μια 

δύσκολη συγκυρία για την αγροτική οικονομία της Ηλείας, μετά από μια πολυετή 
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μείωση του αγροτικού εισοδήματος στο νομό, εξαιτίας του covid-19, της 

κατακόρυφης αύξησης του κόστους παραγωγής, του πολέμου στην Ουκρανία, της 

φτωχοποίησης των καταναλωτών εξαιτίας της ακρίβειας και του πληθωρισμού 

κ.α..  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 

Πως -και με ποιο χρονοδιάγραμμα- σκοπεύει να διορθώσει την αστοχία της 

εξαίρεσης των παραγωγών εσπεριδοειδών της Ηλείας και των άλλων περιοχών της 

Πελοποννήσου από το «ad hoc» πρόγραμμα κρατικών οικονομικών ενισχύσεων 

για τους συνεχόμενους παγετούς του έτους 2021; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




